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Poczatek wszystkich kategorii

1. Przyjaciele Antoniego

Antoni ma wielu przyjaciol. 15 z jego przyjaciét
lubi rozwiazywac sudoku, a 18 lubi szyfry.

Jesli wiemy, ze 3 z jego przyjaciél lubi
jednoczesnie oba rodzaje gier, jak wielu z
przyjaci6él Antoniego lubi sudoku lub szyfry?

2. Niekwadratowe prostokaty
W figurze obok mozemy
naliczy¢ osiem kwadratow:
matych 1 dwa

sze$é

wigksze.
A ile mozemy naliczy¢ w pelni narysowanych
prostokatow, ktore nie sa kwadratami?

3. Kod

Zosia ustawita czterocyfrowy kod do odblokowania
swojego telefonu, spetniajacy ponizsze warunki:

— suma czerech cyfr wynosi 25,

— pierwsza cyfra jest 1,

— trzy z cyfr sa kolejne (nastgpujace po sobie),

— wszystkie cztery cyfry sa zapisane w porzadku
rosnacym (od najmniejszej do najwigkszej).

Jaki kod wybrata Zosia?

4. Smaczne kolory

Magda zrobita siostrze bransoletke z cukierkow.
Bylo 15 cukierkéw w trzech réznych kolorach,
z réwng liczba cukierkéw w kazdym kolorze. W
bransoletce zadne dwa sasiadujace cukierki nie
byty tego samego koloru. Po powrocie do domu
Magda zjadta wszystkie czerwone cukierki i co
najmniej jeden inny.

Jaka jest najwigeksza liczba cukierkéow, jaka
mogla zosta¢ w bransoletce, jesli zadne dwa
sasiadujace cukierki wciaz nie sa tego samego
koloru?

S. Trasa autobusu
Na tej mapie

musi przejecha¢ kazda z
drég taczacych przystanki
oznaczone od A do K i

autobus

moze zatrzymaé si¢ na

tym samym przystanku

wielokrotnie.

Z. ktorego przystanku musi wyruszy¢, jesli
kazda z drog musi przejecha¢ dokladnie
raz? Podaj wszystkie mozliwe poczatkowe
przystanki.

Koniec kategorii CE

6. Szklanki

25cm

gvj

Szes¢ identycznych szklanek wlozonych jedna w
druga ma taczna wysokoS¢ 25 cm, podczas gdy trzy
szklanki wiozone jedna w druga maja tylko 16 cm.
Jaka jest wysoko$¢ pojedynczej szklanki w
centymetrach?

7. Tunezja

Kazda litera w stowie TUNISIE zostata zastapiona
jedna cyfra, przy czym rdézne litery zawsze
odpowiadaja r6znym cyfrom.

Wiemy, ze:

— 1 jest zastapione przez 1;

— jest tylko jedna nieparzysta cyfra r6zna od 1;

— dwie nieparzyste cyfry nie stoja obok siebie;

— suma cyfr wynosi 25.

Jaka jest najwigksza mozliwa wartos¢ stowa
TUNISIE?



8. Szczesliwy kwadrat
Kwadrat 4 x 4 jest
wypelniony liczbami tak,
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— w kazdym rz¢dzie od lewej do do prawej;

ze zadna liczba si¢ nie
powtarza. Kwadrat jest
szczgSliwy, jesli liczby sa
umieszczone rosnaco:

— w kazdej kolumnie z géry na dot.

Dwie liczby mozna zamieni¢ miejscami, jesli sa:

— sasiadujace (obok siebie, poziomo lub pionowo),
— lub przeciwlegle (pierwsze i ostatnie w tym
samym rzg¢dzie lub kolumnie).

Ile co najmniej zamian nalezy wykonaé, zeby
powyzszy kwadrat uczynié szczesSliwym?

Koniec kategorii CM

Uwaga do zadan od 9 do 18: aby zadanie byto
catkowicie rozwiqzane naley podaé liczbe jego
rozwiqzan i rozwiqzanie, jesli jest jedyne, albo
dowolne dwa rozwiqzania, jezZeli jest ich wigcej
niz jedno. W karcie odpowiedzi przewidziano dla
wszystkich zadan mogqcych mieé wiele rozwiqzan
miejsce na wpisanie 2 rozwiqzan (ale moZe sig
zdarzydé, Ze jest tylko jedno rozwiqzanie).

9. Domino
Zestaw domino Tomka
sktada sie¢ z 15 kamieni,
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od podwdéjnego pustego do
podwdjnej czworki. Tomek
utozyt je w pudetku jak

ponizej:
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10. Kleksy

25
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Matylda podzielita liczbg 4—cyfrowa przez 11, ale
Mateusz zaplamit jej zeszyt.

Jaki jest wynik dzielenia, jesli wiadomo ze
dzielenie bylo bez reszty i wynik dzieli si¢ przez
3?

11. Lata Janusowe

CU I 200C C 00
LIC 3030 00
90 JOdS W30
901 5202 DB

Jesli zapiszemy 1961 na papierze uzywajac
czcionki patyczkowej, po obrdceniu kartki do géry
nogami dalej otrzymamy 1961. Nie bedzie tak w
przypadku liczby 2025, z ktérej odczytamy 5202,
ani gdy zaczniemy od 7130, z ktérej dostaniemy
OE1L. Liczby takie jak 1961, ktére po obrdceniu
kartki do géry nogami si¢ nie zmienia nazywamy
liczbami Janusowymi.

Jak wiele lat Janusowych bylo od roku 1
(wliczajac rok 1) do 2025?

Rok nigdy nie zaczyna sie od zera.

Koniec kategorii C1

12. Jego dwie ulubione liczby

Iloczyn dwoéch ulubionych liczb Mateusza jest
dwukrotnoS$cia ich sumy i trzykrotnoscia réznicy
(jesli od wigkszej odejmiemy mniejsza).

Podaj pare ulubionych liczb Mateusza (a;b),
gdzie a < b.



13. Szefowa kuchni

Utalentowana mioda szefowa kuchni wymyslita
nowa metod¢ gotowania jajek. Musza gotowacl
si¢ doktadnie 7 minut. Spieszacy si¢ klient chce
zamoOwiC takie jajko, ale okazuje sig, ze szefowa
kuchni zapomniata swojego
minutnika. Na szczeScie w kredensie znalazta 3

wyskalowanego

stare minutniki, jeden odmierzajacy dokladnie 6,
drugi 101 trzeci 15 minut.

Ile czasu minimalnie zajmie jej przygotowanie
perfekcyjnie ugotowanego jajka?

Nastawiony minutnik odmierza ustalony czas do
korica, nie mozna odmierzania przerwaé¢ ani
zatrzymac.

14. Pewne liczby

Jestem liczba zapisana w postaci dziesigtnej ze
skoiczong (by¢ moze zerowa) liczba cyfr po
przecinku, wigksza niz 1 i mogg by¢ zapisana jako
utamek nieskracalny ¢ dla ab = 12600.

Znajdz mnie!

Wynik podaj w postaci dziesigtnej, tzn. o podstawie
10 i ze skoriczong liczbq cyfr po przecinku.

Koniec kategorii C2

15. Tréjkatne poréwnanie

A
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C,

Zaczynajac od tréjkata ABC, konstruujemy tréjkat
A’B’C’ w nastepujacy sposob:

— A’ lezy na pétprostej CA tak, ze A’A = 2AC,
— B’ lezy na pétprostej AB tak, ze B'B = 2BA,

— C’ lezy na pétprostej BC tak, ze C'C = 2CB.
Jaki jest stosunek pola trojkata A’B’C’ do pola
tréjkata ABC?

Wynik podaj w postaci utamka nieskracalnego.

16. Calkowite piramidy

W roku 2025 p.n.e. Faraon kochat liczby catkowite.
Na swoje urodziny otrzymal zestaw malych
czworosciennych piramid, w ktérych kazda z
szeSciu krawedzi ma dlugoS¢ wyrazajaca sig
catkowita liczba centymetréw. Ponadto iloczyn
tych szesciu liczb jest zawsze co najwyzej rowny
2025, zas wszystkie cztery Sciany sa trojkatami
ostrokatnymi (kazdy z katow jest mniejszy niz 90°).
Jaka byla najwieksza liczba réznych piramid
ktora mégt otrzymacé?

Dwie piramidy sq rowne, jesli jednq otrzymamy z
drugiej przez obrot lub symetrie.

Koniec kategorii L1, GP

17. Ulamki z dziewiatkami

Mateusz zaczyna wypisywa¢ utamki 3,2, w
ktérych (poczawszy od drugiego utamka) kazdy
z mianownikéw jest kwadratem poprzedniego
mianownika, a kazdy z licznikbw jest o
jeden wigkszy niz mianownik. Mnozy je przez
siebie i otrzymuje wynik w postaci dziesigtnej
rowny 1,9921875, w ktéorym bezposrednio po
przecinku sa dwie cyfry 9. Mateusz decyduje,
ze bedzie kontynuowal wypisywanie kolejnych
wyrazow wczesniej wymysSlonego ciggu utamkow
1 obliczanie iloczynéw  wszystkich  dotad
wypisanych jego wyrazow. Przestaje od razu po
otrzymaniu 2025 dziewiatek bezposrednio po
przecinku.

Ile acznie wypisal ulamkow?

W razie potrzeby mozna przyblizy¢ log,,2 jako
0,301.

18. Podobne tréjkaty
Na rysunku wszystkie trojkaty sa prostokatne i
podobne. Dwa skrajne sposrdd nich sa przystajace.

Wiedzac, ze dlugos¢ b jest rowna 100 metrow,
podaj dtugosci a i ¢ zaokraglone do najblizszej
calkowitej liczby metrow.

Koniec kategorii L2, HC



